

嘉定報

1956年5月11日 星期五 第15号



匈牙利1955年的谷物收穫量比1954年多22%。圖為匈牙利斯才新拖拉機站為農民脫谷。(匈牙利國家圖片社稿、新華社發)

中共嘉定縣第1次代表大會開幕

中國共產黨嘉定縣第1次代表大會在8日開幕。參加這次大會的，有正式代表330人，列席代表15人。開幕前，大會籌備委員會報告了籌備工作的經過。全體代表選出了大會主席團、大會正副秘書長和決議起草委員會的組成人員後，大會正式開始。奉敦高同志代表前屆黨的縣委會，向大會作了工作總結和1956年工作建議的報告。8日下午至9日，代表分組討論和審查這個報告。10日，大會進入討論新的縣委員會委員、候補委員和出席黨的江蘇省第1次代表大會代表、候補代表候選人名單。大會繼續進行中。

既要做得多 又要做得好



現在跑到任何一個農業社，都可以看到，社員生產緊張，勁頭粗，情緒高，農活做得比任何一年好。這是好的一方面。但是，另一方面，現在各地農業社普遍發現一種情況：少數社員為了工分爭得多，生活做得過快，“搭漿”、粗糙；也有一部分小伙子，喜歡在數量上比高低，貪圖快，不考慮農活做得好。挑灰時把畚箕里將近半數的灰撒在路上；澆泥時，剛滿半船就往泥塘里拷，有的因不注意，泥里水特別多。這樣做就不對了。希望多得工分，這個想法好不好呢？當然好的，領導上也應該在訂勞動規劃和安排小段生產時，多找一些農活給社員干；讓社員增加更多的收入。但是，如

果生活做得“搭漿”，影響了生產，收成差了，社員怎麼能增加收入呢？不僅不能增加，反而會降低收入。這個道理，每個社員都應該明了。我們今天办好合作社，要勤勞生產，各個農活要保證數量、質量，做得又多、又快、又好、又省。

現在，工廠里工人，為了支援農業生產，滿足農民生活需要，做啥工作都認真真的，為提高產品的質量而努力着。象志成布廠有個女工叫章惠芳，她在14個月里，產量月月完成國家計劃，而且沒出過一疋次布。我們認為，這個精神不僅全縣的工人要學習，手工業社社員要學習，每個農民兄弟也要學習。在競賽運動中，讓我們社與社、隊與隊、人與人，都比一下，誰的工作既做得數量多，又做得質量好。

工分要緊 質量更要緊

外岡鄉岡峯第2農業社社員 朱寶珍

我種了好幾十年田，土改那年就參加了互助組，前年大家在一起办了合作社。去年6月里，社里人手少，生活來不及做，眼看草沒過了棉花，稻田要摸草。大家就起早搭夜，稻摸了1遍再摸第2遍；棉花鋤草按每個勞力2畝分配，沒幾天也就趕了出來，到秋後分紅都增加了收入。我一直想到做生活不能馬虎，馬虎一分就是減少一分收入呵！象社里公路旁有2畝小麥種稀了，看收成要打折。我当了生產隊

技術員以後，更是處處當心了，自己首先樣樣要做得到家。隊里社員陳阿妹田里生活不內行，大家就教她，做後再查看有不到的地方再幫助她補做一下。還有個姓朱的社員，只圖工分，干活粗糙，種棉花蓋了土，花籽還露在外面。我們就教育她，現在也有了改進。我們社員時常一起談話：工分要緊，質量更要緊，增加生產是大家的事，也是自家的事。如果工作質量差，生產低，就是工分多了，收入也不會多。特別今年生產上新技術更多，做生活一定要“又多又快又好又省”。

干活不能馬虎

顧惠良是涇河鄉紅旗第1農業社第7生產隊的技術員。他干起活來很認真，如雙季稻秧田管理，碰到天氣不正常時，他總是每天放水、澆水三、四次；並認真的做好雙季稻本田整地，做到又深又細又平。其他工作做得也很細膩。他看到別人干活粗糙馬虎，就要提意見。在今年播種棉花

時，社員顧仲良有的花籽泥也沒蓋上，只圖快。顧惠良就對他說：“干活要干好為主，不是為了多得工分；活干得不好要重做，並影響收成，社里就要減少收入”。顧仲良覺得這話很對，今後干活就認真了。

(百花)



雙季早稻插秧基本結束

到昨天為止，本縣6000余畝雙季早稻插秧基本結束。各地農業社根據“量苗種植”的精神，修訂了雙季稻面積。大家對種植雙季稻很認真，秧田做到爛、平、光，並做好防凍、合理澆水、追肥、洗清秧苗等工作，促使秧苗迅速成長。插秧時，也特別考究，一般都能做到“四四”規方，密植淺栽，每畝秧苗

達到3萬5000棵左右。六里鄉紅光第1農業社社員冒著大雨插秧；西封鄉星光農業社在插秧時，普遍用繩隔好距離，有的還帶了小竹尺。現在各地農業社在進一步加強稻田管理。



捉地老虎

塘南鄉紅星農業社第7生產隊，5日下午4時隊里干部到棉田檢查，發現不少棉苗被地老虎咬掉。他們就立即發動6個青年去割金花菜，做成一個個小堆放在田里，進行堆草誘殺。6日，東方剛發白，社員們就起床了，趕緊到棉田捉地老虎。從5時到6時15分，光在6畝棉田中，就捉到地老虎1256條。社員們還保證今後要進一步加強棉花田間管理。(趙企淳)

棉田補苗

楊向鄉增建第1農業社里，發現不少麥塊花出得不齊，個別地方竟有40%沒有出苗。這一事實立刻引起大家的警惕。社里在全面安排當前農活的前提下，動員全部婦女社員出工補苗。第12生產隊第1勞動組的婦女，一個下午就補了近10畝，並做到不漏1棵苗，不碰傷1根麥。他們一面補一面說：“棉苗補得齊，每畝爭取百斤皮棉”。(朱錦明)

趕上去 永遠先進

5日，第2次紅旗競賽檢查評比時，和橋鄉紅星農業社社長蔡洪業說：“建新農業社棉花播種質量好、出苗齊、間苗早，增積自然肥料門路多、數量足，其他工作搞得也很好，紅旗應給建新社”。在場的代表們也一致同意。紅旗就從徐行鄉新華第1農業社轉到了建新社。

自從4月4日第1次紅旗競賽評比，建新社沒有得到紅旗後，中共小廟鄉支部和社務管理委員會立即引起重視，從上到下的檢查了紅旗不在建新社的主要原因，克服了自滿情緒，改進領導方法，採取劃片設點，分工負責，深入小隊和組，多做具體工作，少談空話。社長李德章還把“嘉定報”上發表的“紅旗不在建新社”的批評文章，剪下來貼在日記本上，一有空就看看它，並經常以此教育社員。因此，這個社的生產就大有轉變。在“早間苗、早除草、早治蟲、早追肥”的口號下，到現在為止，

已間棉苗1155畝，發動80個婦女捉了地老虎4萬4500條，並用“1605”藥水治棉蚜蟲。11大隊婦女干部陳素娥說：“我們要把棉花蟲害治早、治小、治了，保證齊苗，棵棵棉花生長健壯”。棉田除草和間苗也全面开展。這個社發動了1016個勞動力，積極參加掃雞屎、做泥餅、摸蚌、運黑糞和殺豬水等積肥工作；出動了42只船到上海、浦東、川沙等地割青草1萬0345担，比原計劃超過745担。13隊烈屬戚老太已50多歲了，原計劃割8担草，現已完成了14担。社里還办了36個托兒組，接收了357個小孩，解決了婦女出勤困難。

但這個社並不滿足於這些成績，在一次社務管理委員會擴大會議上，大家又進一步討論了前次得不到紅旗的原因，展開批評與自我批評，堅決不自滿驕傲和麻痺松懈，把工作做得又多又快又好，永遠保持紅旗，永遠先進。(錫林、亦泉)

先鋒1社的糞便管得好

城區先鋒1社的糞便，已經實行了歸統統一管理。根據社員居住的分佈情況，把糞缸集中在5個地方，每1處都設有滲水井、清水缸，供洗馬桶用。每1個生產隊，確定3個人集肥，負責挑水、洗馬桶、打掃糞缸的四周。當糞缸倒滿以後，立即密封儲存，做到陳糞下田。這樣，糞的肥力足，缸的內外又無蠅無蛆，連血吸蟲的卵子都殺死。(居鳳英)

舉行中學生運動會



5日、6日兩天，城區人民體育場上，舉行了以“勞衛制”為中心內容的全縣中等學校的學生運動會。580個學生運動員參加了田徑、器械等17個項目的競賽，其中有一向很少看到的單槓、高低槓、平衡木、墊上、跳箱等新項目的比賽，嘉定中學100多個學生表演了“勞衛操”。女子跳高、跳遠、800公尺賽跑等3個項目打破了全縣紀錄。(志隆)